

距北京奥运会  
 开幕还有  
**16天**  
 聊奥运(15)

# 解密各国奥运服装 多姿多彩 最终难逃“五环”流行密码

自今年4月以来,各奥运代表团的服装集中亮相。人间四月芳菲尽,霓裳羽衣始盛开。上自民族风貌、人文历史,下至一个人的精气神,全看这一身穿戴了。共计205个代表团参加北京奥运会,每个代表团至少有训练服、奥运村日常穿着服、比赛服和开幕式礼服4套服装,至少820套不重样的衣服,却逃不出以下5个环环相扣的流行密码,所谓“不出五服”。下面就让我们一一解开五环服的五环流行密码……

## 乐极生悲

奥运会冠军,对于任何一个运动员来讲都是梦寐以求的至高荣誉,虽然只是到了近些年,这个冠军才能给选手带来更多的经济利益,但即便是金牌,这个荣誉也足够让人如痴如狂。

人在癫狂状态下往往会出点儿洋相,第16届奥运会双桨无舵手赛艇决赛,苏联选手伊万诺夫获得了金牌。激动的心情让他一走下领奖台,就把金牌抛向空中,引得观众一片欢呼声。结果抱着抱着,金牌就掉到水里面了。后来,他的教练和队友一起下水潜入水底,始终也没能找到金牌,这让伊万诺夫非常郁闷,最后,奥委会出于“同情”,又为他做了一枚仿制品。

虽然时隔多年,但想象一下当时的情况仍会让人哑然失笑:伊万诺夫把金牌扔到空中,观众席上一片欢呼,他抛一下,观众欢呼一次,抛一下,就欢呼一次,然后,金牌就掉到水里面了……伊万脸上的表情顿时凝固,心情也从快乐的巅峰顿时跌入郁闷的谷底。用这种讲述趣闻的方式来回忆当时的情景,显然有些“不够厚道”,其实比起其他很多乐极生悲的事情,伊万还是够幸运的,至少他的金牌是实至名归,也还从国际奥委会那里得到了一枚仿制品。

后来的1988年汉城奥运会,加拿大人约翰逊以9秒79的成绩拿到男子100米冠军并打破了世界纪录。赛后,约翰逊曾经断言“我的这个纪录50到100年之内无人能打破”。然后仅仅数个小时之后,他就被查出服用了禁药类固醇,随之金牌被收回。这可是典型的乐极生悲,不过事情还不算完,在约翰逊东窗事发之后,金牌归了美国选手刘易斯,然而数年后,这个曾经拿到过10个奥运会冠军、曾被评为“世界最佳”的田径英雄,也爆出了曾服用兴奋剂的丑闻,多枚金牌被收回。类似的事情还在多位明星运动员身上发生。

伴随着越来越大的利益,奥运会在很多人眼中成了一个名利场,于是为了取得好成绩而不择手段,但在历史和真相面前,风光往往只能一时,最后还难免乐极生悲。相比之下,当年伊万诺夫不慎将金牌抛入水中的“趣闻”,倒显得可爱得多。

郭福略



澳大利亚比赛服



希腊礼服



乌克兰比赛服

## 不走寻常路

一句听起来很得瑟的广告语却成为大师们挖空心思的奋斗目标。

东道主颁奖服抛弃了传统的龙凤呈祥、富贵牡丹的设计思路,摆出套青花瓷,让人顿觉神清气爽。而很多代表队的服装推陈出新后,就给人这种新妙的竹叶青的感觉。

比如,希腊这个号称将世界上所有的蓝色都用尽了的爱琴海国家,这次却以一袭白衣出

场,男运动员服装为白色西服和鞋子,里面是白色浅灰色条纹衬衣配白色为底色的领带;女运动员的服装为白色套裙,配浅灰色内衣和白色与浅灰色搭配的丝巾。

与希腊形成极端对比的是加拿大,用花里胡哨的枫叶和脉络把自己装扮成一只秋后红叶上的花大姐。穿上这套睡衣风格的居家服,怎么看都像来奥运村里吃五喝六搓麻将的。

## 爱拼才会赢

此处的“拼”其实就是拼凑、拼接,意指不同品牌、不同风格在不同的代表团间混搭,独辟生存蹊径。比如,中国代表团的服饰上找不出一个汉字,许多国外代表团的服装上纷纷以绣汉字为荣,我们在力求做到公允的国际化,而我们的民族化就是老外的国际化。还有法国的女运动员服装上都搭配了一条粗粗的

布带,这是吸收了日本和服的元素。

就赞助商来看,东道主的赞助商是阿迪达斯,这家运动品牌的巨无霸在设计上极尽能事,但对老家德国队的服装设计草草了事;中国本土品牌李宁牌却穿在了西班牙人和瑞典人身上。这无关乎爱国,只是资本无国界自由流动的结果,它们通过自由组合找到了幸福。

## 玩转高科技

运动服的一个重要特点就是功能性,这也是科技大展身手的地方。英国Speedo公司和美国宇航局共同研制设计的泳衣,自2月份推出后已打破了38项世界纪录。菲尔普斯在谈到这款LZR Racer紧身泳衣时说:“一触水,我立马感觉像火箭一样。”

耐克公布美国队采用Swift技术制作的球服,在面料运用上长度减少了25厘米,重量比当前使用的球服减轻了31%,精心设计的网眼结构形成的透气分区使纱线数量减少了一半,使球服变得更轻、更透气。

## 性感秀自信

日本女队的队服坚定地走了性感路线,两个肩膀都以透视薄纱为主,腰两侧的边线宽度达到3.5厘米,是创纪录的最宽,胸部的领口开得更低,再加上还绣着日本特有赞美女性的瞿麦花,腿会显得更长,臂膀则显得更修长,裸露肌更

多,体现出身体更透、更露的性感设计理念。

日本羽毛球女子双打组合小椋久美子和潮田铃子还将历史上首次身着连衣裙亮相奥运会。潮田铃子表示:“虽有点害羞,但将带着新的心情出现在赛场。”

## 紧跟“中国风”

随着奥运会的日益临近,奥林匹克大家庭里掀起越来越强劲的“中国风”。即将启程前往北京的各国和地区代表团服装上的汉字成为一大特色。

加拿大代表团运动服上的“加拿大”以英文及汉字书写,绣上枫叶标志,以及中国表示好运的汉字“八”。设计中还吸取了中国五行“金、木、水、火、土”的灵感。

与之类似的是俄罗斯代表团,他们为了迎

接北京奥运会,特意在运动服上绣了一个中国特色非常鲜明的“凤凰”,似乎希望借北京奥运会让俄罗斯体育浴火重生一次。除了上述代表团外,新西兰、瑞典、德国等也都在服装上显示出自己国家的名字外,德国代表团运动员休闲T恤上面,还精心设计了一条中国人所喜欢的“龙”,边上印有“谢谢北京”4个汉字。

晚报奥运报道联盟

## 健康会客厅·妇科

病了,要是不上医院就能看医生多好!先打个电话咨询一下,就能知道要不要紧、要不要尽快治疗,那又该多好!我们晚报了解您的心愿,特开通《健康会客厅》栏目,特邀郑州现代妇科医院妇科医生来“会客厅”坐诊,接受您的电话咨询,为广大女性讲解女性宫颈疾病、妇科炎症、不孕症等相关知识,进行现场咨询,让女人更了解自己。

# 妇科炎症离不孕有多远?

### 外阴瘙痒能用洗液治疗吗?

问:我常常觉得外阴瘙痒,每天用洗液的卫生棉就可以止痒了。这样有效吗?

小青  
 杨主任:一般来说是因为各种阴道炎、宫颈炎、子宫内膜炎造成大量异常分泌物,流到外阴部位就会刺激局部产生瘙痒的症状。要有效止痒必须对症下药治疗炎症,否则瘙痒会反复发作。靠洗液止痒,会造成对外阴的刺激,破坏阴道自洁环境。建议你到规范的医疗机构确诊病因,对症治疗。

### 霉菌性阴道炎反复发作怎么办?

问:我在一年前确诊患霉菌性阴道炎后,治了好多次,但是现在每次月经来之前都会复发,请问应该怎么办?

王女士  
 杨主任:霉菌性阴道炎发生率非常高,75%的女性至少发作一次。在医学上假如说在一年之内发生四次霉菌性阴道炎,叫复发性外阴霉菌性阴道炎,就需要强化治疗。郑州现代妇科医院治疗复发性外阴霉菌性阴道炎采用中西医结合,将“洗、敷、灌、服”有机结合,并且根据患者的情况制

定适宜的巩固方案,外阻细菌侵袭、内强抗菌能力,可杜绝复发。

### 妇科炎症会影响怀孕么?

问:我婚前就有妇科炎症,但是一直没怎么治疗,去年怀了一个孩子流产了,怀不上会不会和妇科炎症有关?

李女士  
 杨主任:妇科炎症的确可能造成不孕。如果患阴道炎、宫颈炎、附件炎、盆腔炎、子宫内膜炎等妇科炎症,那么伴有细菌或病毒的分泌物就会增加,减弱精子活力甚至杀伤精子而影响受孕。患者即使怀孕也有可能导致胎儿畸形、流产等情况的发生。

不孕症检查是个非常系统的过程,只有通过详细的病史询问和系统检查,才能明确确切病因,制定有针对性的治疗方案。

### 妇科炎症造成不孕该怎样治疗?

问:我就是由盆腔炎引起的不孕,已经喝了大半年的中药,不知道效果怎么样,我都没什么信心了。

刘女士  
 杨主任:如果确诊单纯是由妇科炎症引起的不孕症,那么针对性地进行炎症的治

疗即可。针对宫颈炎、宫颈糜烂可以采用LEEP刀、BBT自凝刀等技术精确定位、深度治疗,不会造成宫颈损伤;针对盆腔炎、附件炎等可以采用CRS体外短波电容场热疗技术;同时,中西医结合,针对性的使用中药方剂,将“洗、敷、灌、服”有机结合,调节机体免疫力,防止炎症发生。

咨询热线:0371-60955555

### 特色诊疗:

宫颈炎\宫颈糜烂\宫颈息肉\宫颈囊肿  
 盆腔炎\附件炎\尿道炎\不孕不育

建议推荐:现代名医堂

杨光 副主任医师

郑州现代妇科医院专家

原北大附属医院妇产科主任

邢红霞 副主任医师

郑州现代妇科医院不孕不育专家

原上海国际妇婴医院妇产科主任

专家支持/郑州现代妇科医院专家组

**郑州现代妇科医院** 省医保定点单位  
 MODERN WOMAN'S HOSPITAL OF ZHENGZHOU 新农合定点单位

北京、上海、河南及原国际救援妇科泰斗常年坐诊现代妇科,为您牢牢守住健康之门。其实,看病就是看个放心,讲个实在。

+美国双频LEEP刀技术  
 +BBT自凝刀技术  
 +聚焦超声技术  
 +德国CRS热疗技术

**消除妇科炎症  
 做健康女人**

形象代言人  
 网络女主播:

24小时咨询热线 **609 55555**  
 无假日医院 门诊时间:8:00-20:00

QQ在线咨询: 357780286  
 地址|经三路与纬五路交叉口  
 址|(省人民医院西100米)